

市疾控中心开通暑期 HPV 疫苗接种绿色通道 9 岁至 18 岁学生无须预约

□记者 王春霞

本报讯 8 月 19 日,市疾病预防控制中心传来消息,为方便学生接种 HPV 疫苗,该中心专门开通了 9 岁至 18 岁学生暑期接种 HPV 疫苗绿色通道,无须预约,可持相关身份证件直接前来接种。

据市疾控中心综合门诊部牛会勤医生介绍,HPV 的中文名是人乳头瘤病毒,可存活于皮肤和黏膜上,目前已被发现有两百多种型别,根据致癌性的不同分为高危型和低危型。已知的高危型包含 HPV16/18/31/33/35/45/52/58 等,持续的高危型 HPV 感染不仅可

导致宫颈癌,还可能导致口咽癌、肛门癌、阴茎癌等疾病。

那么,小女孩会感染 HPV 吗?牛会勤说,HPV 传播途径其实很多,性行为是感染 HPV 的主要途径,但并不是唯一途径,HPV 的感染还可以通过母婴传播以及直接接触传播,如皮肤黏膜接触。当小女孩的手接触了 HPV 污染的物品后,在如厕、沐浴时可能将病毒带入生殖器官,或者是生殖器官接触到带有 HPV 污染的浴巾、内衣等也有可能被感染。中国女性 HPV 感染年龄段呈两个高峰,第一个高峰在 17 岁至 24 岁,第二个高峰在 40 岁至 44 岁。可见,HPV 并不因年

龄小就遥不可及,它可能比我们想象的更接近我们的“小棉袄”,因此,家长们一定要重视起来,及时守护孩子的健康。

HPV 疫苗接种对象及程序:九价 HPV 疫苗适用人群为 9 岁至 45 岁女性,其中 9 岁至 14 岁女性人群推荐 2 剂免疫程序。即 0 月、6 个月至 12 个月各接种一剂次;15 岁至 45 岁女性推荐 3 剂免疫程序,即 0 月、2 个月和 6 个月分别接种 1 剂次,首剂接种最大年龄不得超过 44 岁半。市疾控中心门诊部(新华区建设路中段 3 号)、市疾控中心示范区预防接种门诊(示范区福佑路与来福街交叉口)均可接种。

又一处老年食堂开业

□记者 张永军

本报讯 8 月 16 日上午,位于市区轻工路中段盛世华章小区的湛河区轻工路街道仁祥社区老年食堂挂牌营业,据了解,这是湛河区建成的第 32 个老年助餐场所。

8 月 16 日上午 11 点半,仁祥社区老年食堂里,热气腾腾的饭菜新鲜出炉。自助餐保温餐台上,红烧鱼块、土豆炒鸡块、炒猪肝、肉末豆腐、炒土豆丝、清炒西兰花 6 个菜一字排开,紫菜蛋花汤、银耳米酒汤圆冒着热气,主食是卤面和大米。已有不少居民前来就餐。

“一份套餐包含三荤三素 6 个菜,两个主食,两个汤品,大家可自行选择。”该老年食堂负责人王燕说,套餐普通市民 15 元/份,60 岁以上老人凭身份证 12 元/份。

65 岁的石友民老人自己住在盛世华章小区,平时总为吃饭的事情发愁。“现在三五分钟就可以下楼吃上热乎饭,这个老年食堂太方便了。”

老年食堂的开设,不仅为附近老年人提供了方便,也吸引了不少年轻人光顾。“食堂开业让我多了一个可以好好吃饭的去处。”26 岁的市民郭先生家距此食堂不远,妻子中午在单位吃饭,自己的午饭问题这下也解决了。

据湛河区轻工路街道民政所所长张建伟介绍,仁祥社区目前有 60 岁以上老人 600 余人,食堂以社区老人用餐为主,同时向周边居民开放。

湛河区民政局养老服务股股长郭宏伟表示,接下来他们将进一步扩大服务网点布局,提升助餐服务质量,为高龄、空巢、失能老人等开展助餐配餐服务。

本周多阵雨 气温仍不低

□记者 牛超

本报讯 8 月 19 日,记者从市气象台获悉,本周,我市多阵雨天气,最高气温 35℃。市民外出要注意天气变化和防暑降温。

上周,我市阵雨不断。据气象专家介绍,上周,全市平均降水量 11.3 毫米,最大降水量在宝丰县李庄乡下丁村,为 1790 毫米。最大小时雨强出现在宝丰县李庄乡下丁村,为 78.1 毫米。全市各观测站降水量分别为:郟县 7.5 毫米、汝州 5.3 毫米、平顶山 5.0 毫米、舞钢 3.0 毫米、鲁山 3.0 毫米、宝丰 1.9 毫米。周最高温度出现在市气象局,为 38.6℃。

本周,据最新气象资料分析,我市有两次降水天气过程,时间分别在 8 月 19 日—21 日和 8 月 24 日—25 日。眼下虽已立秋,但暑热未尽,据气象专家介绍,本周我市的最高气温均在 30℃ 以上,加上不时有阵雨来袭,天气闷热,市民要注意防暑降温。具体预报如下:

20 日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏北风 2 级到 3 级,气温 24℃—31℃。

21 日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,气温 24℃—32℃。

22 日,多云,气温 25℃—35℃。

23 日,多云,气温 25℃—35℃。

24 日,多云间阴天,有中阵雨、雷阵雨,气温 24℃—32℃。

25 日,多云间阴天,有阵雨、雷阵雨,气温 24℃—30℃。



志愿服务过暑假

8 月 19 日,新华区中兴路街道中兴社区活动室里,大学生志愿者带领孩子们快乐游戏。暑假里,该社区多名大学生自发来到社区开展志愿服务,带领辖区的孩子们画画、读书、做游戏,受到居民称赞。 本报记者 张鹏 摄

市创文办发布通报

这些城市文明程度指数问题需整改

□记者 刘萸

本报讯 8 月 19 日,市创文办通报近日督导发现的城市文明程度指数有关问题。

实地视频监控点位问题

超市点位中,丹尼斯百货有限公司平顶山中兴分公司周边商户出店经营,地面破损,有乱扔垃圾现象。金篮子生活超市周边无障碍停车位被占用,车辆乱停放。

建筑工地点位中,新华区春华国际 18 号楼建筑工地有车辆乱停放现象。湛河区臻悦府建筑工地人行步道地砖破损,杂草未清理。

医院点位中,平顶山市中医医院(中兴路院区)周边商户出店经营,私设广告牌。

实地暗访固定点位问题

街道、社区点位中,新华区香山管委会香山社区对面小区,卫东区东安路街道鸿翔社区鸿翔小区东院,湛河

区轻工路街道锦绣社区(“回头看”)、南环路街道龙腾国际小区,高新区皇台街道平东站社区,示范区湖滨路街道湖光社区部分存在公益广告破损、绿化带黄土裸露、线缆凌乱、消防器材不足等问题。

在对新时代文明实践中心(所、站)“回头看”时发现,新华区新新街街道、香山管委会香山社区,卫东区东安路街道鸿翔社区,湛河区轻工路街道锦绣社区、马庄街道铁南社区、南环路街道龙腾社区,高新区皇台街道平东站社区,示范区应滨街道翠园社区部分存在路面破损、公共设施损坏、宣传版面破损、15 分钟便民生活圈展示不清晰、文明实践活动时间安排不合理、功能室设置不合理等问题。

农(集)贸市场点位中,对体南智慧市场、海鲜市场“回头看”时发现,上期督导通报问题未见明显整改。丰叶九里综合市场、东环路市场(“回头看”)、魏寨综合市场(“回头看”)部分存在不文明养宠、车辆乱停放、垃圾爆棚、公益广告破损、卫生间内设施损

坏、雨水算子堵塞等问题。火车站综合市场周边车辆乱停放,有流动商贩聚集。

中小学校点位中,新华区建设路小学、湛河区沁园小学周边部分存在车辆乱停放、沿街商户飞线充电、游商散贩占道经营、垃圾桶破损等问题。

实地暗访随机点位问题

对背街小巷问题“回头看”检查发现,新华区丰源北路、自由街、荟文街、公园北街,卫东区机厂路、大众路西段、黄金路、永康路,湛河区西苑路、翡翠路、诚沁巷部分存在车辆乱停放、线缆凌乱、小广告乱张贴、私设广告牌或隔离墩、垃圾桶未分类成对摆放、垃圾清运不及时、道路两侧墙面斑驳破损等问题。

市创文办要求,有关单位要于 8 月 23 日前将通报问题的整改情况报市创文办。市创文办将对上述“回头看”问题点位重点进行复查,对于通报问题未及时进行整改或未按时报送整改情况的单位,将约谈其主要领导。